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Radu OTA 

Muzeul Naţional al Unirii Alba Iulia 

 

Am plăcerea să semnalez o 

lucrare despre sticlăria romană 

descoperită așezarea de tip uicus de la 

Durostorum/Ostrov - Ferma 4. Se 

cunoaște faptul că la Durostorum s-au 

dezvoltat castrul legiunii a XI-a Claudia, 

o așezare civilă din apropierea castrului 

(canabae) și o așezare cu statut citadin 

(municipium)1. Lucrarea de față analizează artefactele din sticlă descoperite în 

așezarea de tip uicus, care se află pe teritoriul țării noastre, Ostrov – Ferma 4, și 

care, probabil, avea legături administrative cu așezarea urbană de la Durostorum. 

Cartea cuprinde un Cuvânt înainte semnat de profesorul Lucrețiu Mihăilescu-

Bîrliba, un istoric al cercetărilor - Durostorum/Ostrov - Ferma 4. Aspecte 

istoriografice și arheologice, în care sunt amintite săpăturile arheologice de 

salvare și sistematice, cât și numeroasele periegheze efectuate de-a lungul 

timpului în acest sit de către specialiști ai mai multor instituții de profil (Muzeul 

Dunării de Jos Călărași, Muzeul Național de Istorie și Arheologie Constanța, 

Muzeul Național de Istorie a României); apoi urmează capitolul cel mai 

important, Vesela de sticlă descoperită la Durostorum/Ostrov – Ferma 4, care la 

rândul său este structurat în patru subcapitole care se referă la vesela de masă, de 

depozitare și transport, de toaletă, dar și la piesele de joc; apoi un catalog amplu 

al descoperirilor vitrice din acest sit, iar la sfârșit, obișnuitele Considerații finale. 

Lucrarea este completată de o listă a abrevierilor bibliografice, un rezumat și 

explicația planșelor în limba engleză, dar și de anexe, unde autorii ne oferă date 

despre numărul de inventar al fiecărui obiect și modalitatea în care artefactele au 

intrat în patrimoniul Muzeului Dunării de Jos din Călărași (cercetări arheologice 

sistematice, de salvare și periegheze). 

                     
1 Aparaschivei 2010, p. 100-105; Cîrjan 2010, p. 86-88. 
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Din punctul meu de vedere, această lucrare este un foarte util instrument 

de lucru pentru cei care doresc să efectueze o determinare a materialului vitric 

descoperit în siturile romane. Autorii ne-au oferit explicații cu privire la 

metodologia cercetării materialului vitric, apoi au încercat să analizeze 

artefactele din punct de vedere tipologic și funcțional, să găsească diverse căi 

comerciale de pătrundere a unor piese din sticlă, care ne arată amploarea 

relațiilor comunităților moesice de la Dunărea inferioară cu spații mai 

îndepărtate (atelierele renane, italice, dar și orientale – cipriote și levantine). De 

asemenea, putem constata calitatea bună a ilustrației grafice și fotografice. 

Publicarea colecției de artefacte din sticlă romană a muzeului din 

Călărași provenită din situl de la Durostorum/Ostrov – Ferma 4, ne îmbogățește 

în mod semnificativ cunoștințele despre acest meșteșug. 
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